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Brugertest af hjemmeside

Øvelsens formål er at introducere de studerende til ”tænke-højt-testen” – en af mange metoder til undersøgelse af hjemmesiders brugervenlighed.
Generelt

Testen udføres af en testleder og en eller flere respondenter. Den enkelte respondent besøger den pågældende hjemmeside og udforsker den i eget tempo imens vedkommende beskriver/vurderer siden samt forklarer sine valg mundtligt. Herefter giver testlederen respondenten en række konkrete opgaver som skal løses vha. hjemmesiden (f.eks. Foretag køb af Franz Kafkas bog ’Slottet’ eller Find faxnummeret til firmaets kundeservice).
Testlederen observerer respondenten, tager noter og/eller optager video af testsessionen. Denne observation ligger til grund for testlederens analyse af hjemmesidens brugervenlighed.
Konkret fremgangsmåde
Du skal – som testleder - udføre testen på hjemmesiden produceret af den næste studerende på holdlisten (hvis vedkommende ikke er til stede vælges den næste igen osv.). 
Du skal finde sammen med en anden studerende på holdet og sammen skal I gennemføre de to tests, idet I skiftes til at være respondenter for hinanden.
Testlederen observerer respondentens adfærd og tager noter hertil. 
Som opgaver skal testlederen anvende følgende: ”Send en mail til websitets afsender” og ”Opret et bogmærke til den side på websitet, der bedst beskriver afsenderen – og test at bogmærket virker”.
Begge tests skal udføres i første lektion. 
Til næste kursusgang skal testlederne forberede en kort præsentation af resultaterne. 

