Tips vedr. webdesign
Kommunikationsværksted, efterår 2002

Helt overordnet
· Sørg for skalerbarhed i designet: Sørg for at designet kan udvides ”i det uendelige”. Tænk over hvad der vil ske når der kommer 30 menupunkter og 800 artikler på siden. Sørger man ikke for skalerbarhed risikerer man at websitet går i stå rent udviklingsmæssigt da det bliver for vanskeligt at udbygge. 
· Sørg for fleksibilitet: Du kan ikke vide hvilket system brugeren anvender. Måske har brugeren en lille – eller meget stor – skærm. Måske anvender brugeren Netscape 4.7 til Mac. Måske sidder brugeren med et antikveret modem. Da du ikke kan vide det bør du sørge for at overholde standarder og bruge relative størrelsesangivelser (på tabeller, skrifter etc.). 
Brugervenlighed

· Sørg for læsbarhed: Tænk på at brugere kommer med dårlige skærme og/eller dårlige øjne og sidder i dårligt oplyste lokaler. Gør teksten stor. Sørg for høj kontrast – ikke grå på hvid. Pas meget på med baggrundsgrafik.
· Sørg for læsevenlighed: Lav afstand mellem afsnit. Lav ikke for lange linier.
· Sørg for forudsigelighed: Gør det klart for brugeren hvad der sker når vedkommende klikker på et link. Brug hensigtsmæssige forklaringer (f.eks. læs artiklen snarere end mere). Vær konsistent på alle områder (lad være med at skifte navigationsform på undersider osv.)
· Sørg for linkbarhed: Sørg for at alle ”selvstændige” sider har en klar, permanent og gerne meningsfuld URL. Det mest almindelige problem i denne sammenhæng er ’frames’.
· Sørg for høj hastighed: Hold som udgangspunkt sider under 70kb, medmindre brugeren er blevet advaret. Begræns din brug af grafik. Lad aldrig browseren resize grafikken – det er din opgave. Pas på med alt for mange nestede tabeller (tabeller i tabeller).
· Sørg for at links træder klart frem: Sørg for klar typografisk angivelse af links. Understreg aldrig tekst, der ikke er et link.
· Sørg for at links fungerer: Test altid links. Tjek desuden eksterne links hyppigt.

· Sørg for ikke at bruge frames: Frames er næsten altid til stor gene for brugeren.

Æstetik
· Sørg for ro og overblik: Internetbrugere er ofte stressede i forvejen. Undgå blinkende tekst. Og undgå animationer, der bliver ved at bevæge sig.
· Sørg for at ethvert element flugter med et andet element
· Sørg for at forskellige elementer fremstår meget forskellige: Brug ikke sort og mørkegrå, f.eks.
· Sørg for gennemgående grafiske elementer: Gentagelse af (typo)grafiske elementer binder siderne sammen.

· Sørg for at overholde nærhedsprincippet: Elementer, der hører sammen rent betydningsmæssigt bør grupperes sammen. Elementer, der ikke hører sammen bør placeres langt fra hinanden.
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